

全市药价平均降幅超四成

零差价售药明年将全面推开

本报11月25日讯(记者 闫丽君) 25日,记者从烟台市医改办获悉,继今年年初全市7个县市率先实行零差价售药以来,药品价格整体下降了42.9%,单品种药品价格降幅更是达到了70.3%。所以,市政府决定从2011年1月1日起,在全市14个县市

政府办基层医疗卫生机构全部实行零差价售药,将基本药物制度全面铺开。

“目前,烟台市实施基本药物制度的机构数占到基层医疗机构总数的43%。”25日,烟台市医改办综合组组长孙世军告诉记者。他表示,从今年3月15日起,莱州、龙口、

招远、芝罘、福山、莱山和开发区等7个县市区的42个政府办社区卫生服务机构,59个乡镇卫生院率先启动了基本药物制度,规定所有药品全部实行零差价销售。

“实行这项制度之后,基层医疗卫生机构药品价格有了大幅下降,门诊量有了进一步提升。”孙世

军介绍。他说,截至今年10月底,这半年多来,全市药品价格平均降幅在42.9%,单品种降幅达到了70.3%,而门急诊和住院次均药费分别下降了14.1%和16.3%,直接为群众减轻药品费用负担达4926.69万元。

“百姓尝到了零差价售药的

甜头,所以我们决定明年将国家基本药物制度在全市推开。”孙世军表示。他指出,2011年1月1日起,牟平区、高新区、蓬莱、海阳、莱阳、栖霞、长岛等7个尚未实施此项政策的区域,将正式实施基本药物制度,实现基本药品零差价销售。

降水同比少六成

森林火险升级为四级



人工割草法打造森林防火隔离带。李娜 摄

本报11月25日讯(见习记者 李娜 通讯员 司继跃 丁希新) 进入10月,烟台只有3次强度不大的降水,总降水量不足20毫米,同比少六成。天干物燥,全市森林防火火险等级达到4级,极易发生森林火灾,防火形势严峻。

25日下午,记者沿塔山隧道南段登山,路边的杂草已经干枯,大量树叶堆积,风吹过,干燥的叶子哗哗作响,一点火星就可能迅速点燃。

记者了解到,目前烟台林地面积780万亩,森林蓄积量425万立方米,森林覆盖率达到39%。据了解,秋冬季节的降水往往都是强势冷空气入侵造成的,但是烟台至今未出现过强冷空气。从10月份至今,烟台已有10多次冷空气来访,由于冷空气较弱,影响力度不够,均没有形成明显降水。在这样的天气背景下,很容易发生火灾。

烟台市气象局的信息显示,森林防火火险等级

最高5级,而烟台目前已经达到4级,这种形式非常严峻。

记者从烟台市森林防火指挥部了解到,在沿海防护林、昆崙山、塔山、黄金顶隧道等旅游景点、森林公园、自然保护区等重点区域都建有专门防护队伍,防火工作人员对周围全天候进行监控,随时排除安全隐患。进入11月,全市开始开展森林隐患排查整治工作,护林队和巡查队加强了巡逻力度。对于

重点火险区每天进行不间断排查。

据介绍,每天的11时到16时,是巡查人员最紧张的时候。“这个时间段,是一天中气温较高的时段,在外面活动的市民较多,干路两旁车辆密集,如果有人随便乱烟头,就有可能引燃路旁草木。很多巡查员随身带着面包和水,中午不敢离开自己的巡查区域半步。”烟台市森林防火指挥部办公室副主任说。

提高防火意识最重要

“开展排查森林隐患工作是被动,提高市民防火意识才是第一位的。”市森林防火指挥部的工作人员说。

据了解,现在年轻人的祭奠方式较为文明,以

鲜花祭奠为主,还有的采取网上祭奠的方式表达哀思。今年的11月6日,是森林防火指挥部采取“鲜花换烧纸”的方式宣传防火知识,受到市民的欢迎。

“在乡村大多数人采

取烧纸、放鞭炮的方式祭祖,需要通过宣传改变他们的习惯。”市森林防火指挥部工作人员说,写标语、贴布告、发传单、开讲座、送应急手册,森林防火宣传教育工作一直在

进行。

市森林防火指挥部工作人员提醒市民,天气干燥,极易发生火灾,应避免野外用火,进山不玩火、弄火,不携带火种进山,消除火灾隐患。

仿瓷碗越鲜艳越危险

本报11月25日讯(记者 侯文强 通讯员 王晓英) 记者25日在各大市场调查发现,仿瓷碗的价格相差十几倍,最便宜的才要两元钱,让人不得不心生疑惑,这些仿瓷碗使用起来安全吗?

25日,记者接到读者刘女士的反映,她从批发市场买了一个仿瓷碗,放在微波炉里加热,两分钟不到,就听到微波炉里有“噼里啪啦”的响声。打开微波炉,一股浓烈的刺鼻气味冒出来。刘女士拿出仿瓷碗,发现碗上的位置已经褪色,碗底出现了很多颗粒状的小疙瘩。

记者分别走访了市内几家大型超市和批发市场。在三站批发市场一家出售餐具的店铺中,最便宜的仿瓷碗只要两元。这些仿瓷碗大多没有标明商标,甚至

连生产厂家都没有。在南大街附近的大润发超市,仿瓷碗的价格都在十块钱以上,最贵的要36元。在超市中销售的仿瓷碗碗底,都标了生产材料“PP合成树脂”,而批发市场上出售的仿瓷碗大多数都没有标明。

莱阳市质监局质量检验所刘主任介绍说,仿瓷餐具又称密胺餐具,主要材质是三聚氰胺甲醛树脂,但目前市场上以脲醛树脂代替三聚氰胺甲醛树脂为基材制作的劣质仿瓷餐具较多,这类产品高温下易水解,释放出的毒素会随着食物进入人体,危害颇大。

“建议消费者要购买正规厂家生产的有QS标志的合格产品,尽量不要使用颜色鲜艳的仿瓷餐具,特别是里侧有印花的。”刘主任提醒。



商场里的仿瓷碗专柜。侯文强 摄

编辑: 张贵君
美编/组版: 孙雪娇

奖励政策进家 幸福生活入户

“俺村的政策好,放环还给我们钱,村里这么为我们着想,我一定好好配合村里的计划生育工作……”小朱果村民张旭华拿着100元的计划生育放环奖励款,脸上洋溢着笑容。

城港路小朱果村总人口335人,育龄妇女66人,近几年村两委通过房屋承包、办沙滩等集体经济,使村民逐渐富裕了起来。1997年开始,在全国免费发放药具政策实行之前,小朱果村就统一出资从大原计生办购买药具免费发放给育龄妇女,并且自愿选择长效避孕措施即放环的育龄妇女

每人奖励30元,放环流产的补助150元,今年烟台计生局鼓励育龄群众落实长效避孕措施,以减少意外妊娠对育龄妇女造成的身心伤害,并且将此列入考核,村计生协会立刻行动起来,研究决定提高奖励标准,放环的育龄妇女每人补助100元,放环流产的补助200元。

小朱果村计生协会秘书长史秀华说,“计划生育是国家,我们村也是为了搞好本村的计划生育工作,使妇女们得到实惠,响应政策,早放环,选择长效避孕措施,村里补贴点,工作开展起来就顺利多了。”

(吴晶)

强化服务意识 推进和谐计生

莱州市城港路街道玉皇苑社区辖五个小区,218户,社区共有育龄妇女158人,7个计划生育协会会员小组,60名协会会员。玉皇苑社区计划生育协会为进一步提高服务质量水平,最大限度的拓宽服务领域,积极利用人口学习这一平台,通过“三栏”计生宣传栏、橱窗阅报栏、计生公示栏“三室”(人口文化阅览室、人口文化宣传室、人口文化活动室)“三支队伍”(计生帮困服务队、人口文艺宣传队、计生民主听政队)搭建起集丰富文化活动、倡导生育文明、传播科技知识、提供致富信息为一体的活动平台,为广大妇女服务。

玉皇苑社区居民成分复杂,社区内迁入的农村无业人员较多,如何让社区无业妇女在家门口就能找一份有意义、有回报的工作,提高生活质量,增加家庭

收入,成为玉皇苑社区计生协会一直在思索的问题。社区计划生育协会带领计生志愿者们进入家入户了解育龄群众的生活状况,通过入户走访,对赋闲在家的无业妇女进行就业现状分析,决定在社区内成立缝纫车间,引进来料加工项目,妇女们在家门口上班,没有了照顾家庭的后顾之忧,家庭工作两不误,同时,社区计生协会完全本着造福育龄妇女的宗旨,免费提供场所、机器磨损、配件损坏以及缝纫机所用的电、缝纫物袋所用的线也都是协会免费提供,而且计生协会工作人员还经常忙里偷闲的举行一些娱乐活动,既调节了大家紧张的工作心情,也融洽了姐妹们之间的感情,大家都成了朋友,社区的邻里关系也随之比以前更加和谐。

(吴晶)

药具展柜送进乡村

近年来,计划生育政策已逐步深入人心,免费发放避孕药具成为落实计划生育国策,提供温馨服务的展示台,为了进一步扩大宣传面,方便广大育龄妇女,尽量多的展示药品,并方便计生主任随访、发放药具,莱州市城港路街道计划生育药具站本着以人为本、满意服务的宗旨,为辖区内的61个村庄,4个居委会统一配备、统一制作了药具展柜。

近日,城港路药具站工作人员亲自将药具展柜送到各村居,极大地调动了辖区计生主任的工作热情,提高了广大育龄妇女对计划生育重要性的认识,与此同时我们药具工作者集思广益,

提出加强优质服务是新时代计划生育工作的最强音,推出一系列优质服务活动,打造出我区药具优质服务大品牌——“社区优质服务便民箱”,我区投资5000余元,对原来56个药具便民箱进行维修保护,并在全区居委会户外、办事处院内、区政府院内新装备了21个造型精美的药具便民箱,并配了“以人为本,优质服务”、“避孕节育,药具先行”、“免费供应避孕药具,未成年人不宜使用”等温馨的话语,每天由居委会或单位计生专(兼)干放置避孕药具和宣传品,这一举措极大地方便了广大药具对象,很受群众欢迎。

(吴晶)